

重点

“你的一番话刺痛了我的心”

温家宝回答网友提问,表示有能力控制物价总水平

本报讯 26日上午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝走进中央人民广播电台中国之声直播间,参与特别节目《重返灾区——中国之声温暖行动》。



26日,温家宝走进中央人民广播电台“中国之声”直播间,通过无线电波和收音机前的全国听众进行交流。这是他第一次戴上耳机坐在直播话筒前。(中广)

深圳手机号158××××1540的朋友说:“总理您好,今年最让我们老百姓神经紧绷的一个词是‘物价’,年终盘点,十大热词里就有一个叫‘涨时代’,今年大家还发明了‘豆你玩’,‘蒜你狠’,‘糖高宗’,都是谐音,说的都是物价上涨,您是否有信心稳定明年的物价?”

温总理说:“网友同志,你的一番话刺痛了我的心。确实最近一段时间全国物价上涨,中低收入者在物价上涨的情况下他们的生活就显得更为困难。在这种情况下,中央已经采取了16条措施,现在看,我们完全有能力控制物价的总水平。”

“第一,我们已经连续七年主要农产品获得丰收,这是稳定物价总水平最坚实的物质基础;第二,我们连续六次提高准备金率,两次提高利率,其目的就是要减少市场货币过多的流动性,使其保持在支持经济发展的合理水平上;第三,我们采取了经济的、法律的和行政的手段,来支持生产和流通管理市场。譬如,我们开辟绿色通道,减免税费,同时我们还抑制囤积居奇,保证物价能够不受这些过度投机的干扰。现在看来,一个月过去了,物价总水平开始回落,特别是居民的主要消费品,因为在物价上涨的构成当中,74%是食品,比如粮油、蔬菜、水果,18%是住房。”

“我可以跟大家讲,政府完全有信心和群众一起渡过难关,大家都知道一句话,叫做‘通胀预期比通胀本身更可怕’,在有通胀的时候,一定要建立起信心,充分认识到我们的有利条件,并且及时采取有力的、果断的措施来平抑物价。我相信经过努力,我们一定能够使物价保持在一个合理的水平,我作为政府的主要负责人,我有责任,我也有信心。”

温家宝总理在直播间还分别与四川青川东河口村村支书王均成、舟曲县月圆村村支书王均成、舟曲县月圆村村支书王均成连线对话。他在节目中回忆起玉树孩子的歌声时表示,希望有时间再去玉树,再听孩子们给他唱歌。

(本组稿件据中央人民广播电台、新华社)

保持房价合理 绝不会退缩

一位网友提问:“政府今年用了很大的力度调控房价,您怎么评价目前的调控成果?”主持人提到这好像是一个比较敏感的问题。

温总理说:“对敏感的问题不要回避。我在去年访谈当中曾经向广大群众承诺过,在我的任期内,一定要使房价能够保持在一

个合理的水平,我还要为实现这个目标而努力,绝不会退缩。”

“今年我们采取十条措施和五条措施,现在看落实得还不够好,我们将从两个方面继续加大力度。第一,就是加大保障性住房的建设力度,也就是说今年我们要开工的保障性住房大约为580万套,已经建成370万套,明年我们将开工的

是1000万套,这也包括公租房、廉租房和棚户区改造。第二方面的努力,就是要抑制投机,这主要是利用信贷的杠杆,并且加强对土地的管理,土地首先要保障保障性用房,对于投机的土地使用我们要严加管理。我相信,经过我们一段时间的努力,房价会回到合理的价格,我有这个信心。”

回应房价谁说了算

主持人说:“总理,您听说过这样的说法吗?今年有人说‘房价总理说了不算,总经理说了算’,您对此怎么看?”

温总理说:“这个讲法不准确,也不全面。对房价来讲有政府应该管理的部分,有市场应该管理的部分。总理应该管的主要是

保障性住房,解决的主要是中低收入者的问题。大家肯定知道,1998年我们人均平均住房面积只有15平方米,到现在我们人均城镇的住房面积已经达到33平方米。当然,各地房屋的质量和条件有所不同。第二个就是现在城镇的居民自有住房率已经达到80%,这个比

例相当之高。我们应该让群众懂得一个道理,我们国家人口多、土地少,住有其居并不意味着每个人都拥有自己的住房,有些刚毕业的学生,有些农民工都可以采取先租房的办法来解决住房的问题,租价要合理,条件要完备,使他们住得能够感到方便。”

再论尊严:使每个人过体面生活

一位网友提问:“总理在去年的政府工作报告里说要让人生生活得更加幸福,更有尊严。您想怎么来看待怎样算是更有尊严的生活?您看除了买房难大家感觉看病难、幼儿园入托难,最近北京又开始实行摇号上牌,大家说以后买车也难,您怎么看老百姓生活中遇到的这些难?您认为要让人民生活得更加幸福,更有尊严还有哪些方

要努力?”

温总理说:“我觉得要使人民生活得更有尊严,第一,就是要保障每一个人享有宪法和法律所给予的自由和权利;第二,就是无论职业不同,财产不同,民族不同,宗教信仰不同,每一个人都完全平等,特别是在法律面前完全平等;第三,要使社会更加公平,特别要关注那些弱势群体,残疾人、

艾滋病患者,使他们能够有尊严地生活;第四,就是要尊重每一个人的人格,包括犯错误的人,以至犯罪的人都要尊重他们的人格,通过教育和帮助,使他们获得新生,这就是我对尊严的理解。所谓幸福,就是要通过我们不断地发展和改革开放,使人们的生活水平不断提高,使每一个人都能过上更加体面的生活。”

全国人大建议:尽快启动学前教育立法

据新华社北京12月26日电(记者 周婷玉 崔清新)全国人大常委会教育科学文化卫生委员会在有关报告中,建议国务院有关部门进一步研究学前教育立法有关问题,尽快启动立法程序。

刚刚闭幕的十一届全国人大常委会第十八次会议表决通过了全国人大常委会教育科学文化卫生委员会关于十一届全国人民代表大会第三次会议主席团交付审议的议案提出的议案审议结果的报告。

目前,学前教育是各级各类教育中的一个薄弱环节,许多地方存在着“入园难”“入园贵”的问题。针对一些全国人大代表提出的关于制定学前教育法的议案,全国人大常委会教科文卫委的审议意见认为,加快学前教育立法并完善有关政策十分必要。

近几年,全国人大教科文卫委、教育部、中编办十分重视学前教育立法工作,多次开展调研。教科文卫委建议,国务院有关部门及时总结经验,尽快启动立法程序。

山东纳入教育部综合改革试点

据新华社北京12月26日电(记者 刘奕湛)教育部26日公布重点领域综合改革和省级政府教育统筹综合改革的试点地区。

据介绍,在重点领域综合改革试点地区,山东省、湖南省、重庆市将重点进行基础教育综合改革。明确政府责任,多种形式扩大学前教育资源,加强学前教育规范管理,切实解决“入园难、入园贵”问题。建立健全义务教育均衡发展保障机制,多种途径解决择校问题,探索流动人口子女在流入地平等接受义务教育和参加升学考试的办法,推动普通高中多样化发展,鼓励普通高中办出特色。系统改革教学内容、教育方法和评价制度,探索减轻中小学生学习负担的有效途径,全面推进素质教育。

Table with columns for fund codes, names, and net values. Includes a 'Average' row at the bottom of each section.

浦发银行 SPDBANK 轻松理财 leisure banking. Advertisement for 4-day and 9-day term deposits with interest rates of 3.15% and 3.25%.

放心去度假 资金不休假. Advertisement for a vacation fund product with a family image and a Ferris wheel.